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Název předmětu: Systematická religionistika 3. - Islám 

Vyučující: Mgr. Martin Klapetek, PhD. 

Ukončení: zkouška.  

Počet kreditů: 4 

Typ výuky: přednáška, 2 hod./týdně, letní semestr. 

Anotace: V rámci kurzu získají posluchači úvodní vhled do problematiky islámu, který bude 
představen v postupné dějinné linii od počátečního období v 7. století n.l. až po jeho současné formy. 
Důraz bude  kladen na srovnávání jednotlivých náboženských projevů s možnými ekvivalenty             
v judaismu a křesťanství. Studenti se seznámí s náboženskými reáliemi, kultem a dalšími formálními 
projevy islámu stejně jako s mystikou a fenoménem lidového islámu. S použitím historických metod 
bude věnována pozornost vývoji názorové diferenciace v islámu. Takto bude ší´a popisována 
s ohledem na kompletní šíři svých směrů. Cílem kurzu je umožnit posluchačům orientaci v současném 
vztahu západní civilizace a zemí, ve kterých je islám základem jejich kultury. Důležitou součástí kurzu 
bude i seznámení s fenoménem tzv. evropského islámu s přesahem do situace v České republice. 
Pozornost bude věnována i současným projevům islámského fundamentalismu a reflexi náboženské 
sebeidentifikace jednotlivých účastníků konfliktů. 
 

Tématické okruhy: Náboženský život v předislámské Arábii.; Muhammad.; Korán, sunna, islámská 
právní věda.; Rozdělení jednotného islámského společenství – cháridža, ší`a.; Diferenciace ší`itského 
islámu.; Islámská duchovenstvo s přihlédnutím k jednotlivým směrům Islámská věrouka a exegeze.; 
Lidový islám.; Pět sloupů islámu, pojetí džihádu.; Islámský reformismus a modernismus.; Islámský 
fundamentalismus.; Moderní ší`a (Írán, Irák).; Mezináboženský dialog islámu s judaismem                   
a křesťanstvím. 
 

Povinná literatura: 

Student je povinen ke zkoušce přečíst knihy: 
Kropáček, L.: Duchovní cesty islámu. Praha: Vyšehrad 2003, 292 s. 
Mendel, M.: Islámská výzva. Brno: Atlantis 1994, 248 s. 
 
 Student je dále povinen vypracovat výtah/referát z jedné z knih ze seznamu literatury pro 
referáty. Konkrétní výběr knihy student potvrdí svým podpisem na archu vyvěšeném na nástěnce 
Katedry filosofie a religionistiky TF JU vedle kanceláře 4.28. Student je povinen odevzdat referát 
nejpozději poslední týden výuky v elektronické formě na emailovou adresu 
klapetek.martin@gmail.com 
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Ve fondech Knihovny TF JU naleznete časopis HLAS Ústředí muslimských obcí v ČR. 

 

Požadavky na studenta ke zkoušce:  
Ke zkoušce je potřeba vypracovat referát a odevzdat ho nejpozději poslední týden výuky, seznámit se 
s povinnou literaturou (viz výše) a obsahem přednášek. 


